

НАДБАВКА СЕЛЬСКИМ ПЕНСИОНЕРАМ СОХРАНИТСЯ ТЕПЕРЬ И ПРИ ПЕРЕЕЗДЕ В ГОРОД



В настоящее время у неработающих пенсионеров, которые работали в сельском хозяйстве не менее 30 лет и проживают в сельской местности, страховые пенсии (по старости и инвалидности) увеличиваются не только за счет традиционной индексации, но и еще дополнительно за счет повышения фиксированной выплаты к ней. Фиксированная выплата дополнительно увеличивается на 25% (размер установленной фиксированной выплаты с 1 января 2022 года составляет 6 401 руб. 10 коп. + 25% к такой пенсии). Этот порядок действует с 2019 года. При этом стоит отметить, что при подсчете 30-летнего стажа, дающего сельским пенсионерам право на повышенную фиксированную выплату, в него включается не любая работа, а работа в должности, предусмотренной соответствующим списком работ

профессий и должностей в определенном производстве – это растениеводство, животноводство и рыболовство. Полный список профессий представлен в постановлении Правительства РФ от 29.11.2018 года № 1440 (с изменениями от 26.06.2019г.). В данный перечень входит более 500 профессий.

До 2022 года данная доплата осуществлялась только тем пенсионерам, кто постоянно проживал и продолжает проживать в сельской местности. С 1 января 2022 года повышенная фиксированная выплата к страховой пенсии селянам, поработавшим в сельском хозяйстве 30 лет, будет сохраняться даже при переезде из сельской местности. Тем гражданам, которым доплата была установлена, но снята при переезде из села в город, она специалистами ПФР будет восстановлена в беззаявительном порядке.

СОВОКУПНЫЙ ДОХОД НЕРАБОТАЮЩЕГО ПЕНСИОНЕРА ТЕПЕРЬ БУДЕТ НЕ МЕНЬШЕ 10 987 РУБЛЕЙ

В соответствии с действующим законодательством неработающим пенсионерам может быть установлена социальная доплата к пенсии. Социальная доплата устанавливается неработающим пенсионерам, чей совокупный доход ниже величины прожиточного минимума пенсионера, установленного в регионе.

В Новосибирской области с 2020 года соцдоплата к пенсии является региональной, и ее осуществляют органы министерства труда и социального развития Новосибирской области, а также центры социальной поддержки населения по месту жительства.

В 2022 году величина прожиточного минимума пенсионера для установления социальной доплаты к пенсии принята на уровне 10 987 рублей – именно до этого показателя с помощью социальной доплаты к пенсии будет доводиться совокупный доход пенсионера.

В текущем году продолжит действовать принятый в 2020 году механизм индексации: доходы неработающего пенсионера, которые включают в себя пенсии, соцвыплаты и некоторые другие меры поддержки (за исключением единовременных), сначала доводятся социальной доплатой до прожиточного минимума, установленного в регионе, а затем повышаются на суммы проведенной индексации (как пенсии, так и ЕДВ). Таким образом, прибавка в результате индексаций устанавливается СВЕРХ прожиточного минимума пенсионера и не уменьшает доплату к пенсии.

РАЗМЕРЫ СТРАХОВЫХ ПЕНСИЙ ПРОИНДЕКСИРОВАНЫ

С 1 января 2022 года размеры страховых пенсий традиционно проиндексированы. Индекс увеличения составил 5,9%. Размер фиксированной выплаты с 1 января составил 6401,10 руб., стоимость пенсионного коэффициента поднялась до 104,69 руб. Увеличение коснулось почти 600 тыс. получателей пенсии в регионе. Напомним, что с учетом индексации пенсии выплачиваются только неработающим пенсионерам. В результате индексации средний размер страховой пенсии по старости неработающих пенсионеров в регионе составил 18 087,49 руб., средний размер увеличения страховых пенсий по Новосибирской области составил 1001 руб.

Перерасчет как обычно специалистами ПФР произведен в беззаявительном порядке.

По всем вопросам, связанным с установлением и выплатой пенсий и других социальных выплат, осуществляемых органами ПФР, необходимо обращаться в Управление ПФР по месту жительства (работы) или звонить по «горячему» многоканальному телефону ОПФР по Новосибирской области



РАСХОДЫ ПФР НА ВЫПЛАТЫ НОВОСИБИРЦАМ ВЫРОСЛИ НА 6 МЛРД,

ПОДВОДИМ ИТОГИ ГОДА

В 2021 году органами ПФР по Новосибирской области на выплату пенсий и иных выплат по линии Пенсионного фонда жителям региона направлено более 186 миллиардов рублей. Это на 6 млрд. больше, чем в 2020-м.

Органы ПФР в прошлом году осуществляли гражданам помимо пенсии еще 14 видов выплат*, а также единовременные выплаты по Указам Президента РФ – более 12 миллиардов рублей направлено именно на единовременные выплаты пенсионерам и семьям с детьми в возрасте от 6 до 17 (включительно) лет. Единовременные выплаты согласно Указу Президента в прошлом году были произведены также ветеранам, награжденным медалью «За оборону Ленинграда» или знаком «Жителю блокадного Ленинграда». Данная выплата была приурочена к 80-й годовщине открытия Дороги жизни.

Порядка 1,5 млрд. направлено на обеспечение новых выплат, которые введены с 1 июля 2021 года и являются ежемесячными. Речь идет о выплатах для будущих мам, вставших на учет в медицинские организации в ранние сроки беременности, и родителей, в одиночку воспитывающих детей в возрасте от 8 до 16 (включительно) лет.

Непосредственно же на пенсионное обеспечение жителей региона Отделением ПФР по Новосибирской области в прошлом году направлено 156 с половиной миллиардов рублей. Пенсионный фонд обеспечивает выплату страховых пенсий (получатели страховых пенсий в регионе составляют 91% от общего числа пенсионеров), а также государственных пенсий, в том числе социальных пенсий и пенсий по инвалидности.

Напомним, что в соответствии с действующим законодательством выплата страховых пенсий обеспечивается страховыми взносами в рамках обязательного пенсионного страхования, которые уплачивают работодатели за своих работников.

Выплата государственных пенсий и иных выплат по линии ПФР, в том числе единовременных, обеспечивается за счет «трансфертов» из федерального бюджета.

Все выплаты осуществлены в срок и в полном объеме.

С 1 января 2022 года в компетенцию органов ПФР перешли еще 30 выплат, которые ранее обеспечивали органы социальной защиты населения и Роструд.

*К их числу относятся: ежемесячные денежные выплаты федеральным льготникам; дополнительное ежемесячное материальное обеспечение гражданам РФ за выдающиеся достижения и заслуги перед Отечеством; дополнительное ежемесячное материальное обеспечение ветеранам ВОВ; ежегодная выплата инвалидам и участникам войны ко Дню Победы; доплаты «ядерщикам», летчикам, работникам угольной промышленности; выплаты по уходу за нетрудоспособными гражданами, в том числе детьми-инвалидами и инвалидами с детства 1 группы; выплата на погребение неработающих пенсионеров; материнский (семейный) капитал; выплаты средств пенсионных накоплений правопреемникам; ежемесячные выплаты из средств МСК; выплаты беременным женщинам, вставшим на учет в мед организации на ранних сроках беременности; выплаты родителям, в одиночку воспитывающим детей в возрасте от 8 до 16 (включительно) лет.

